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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον Υπουργό: 
-Υγείας 

Θέμα: «Άμεσες ενέργειες προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη και απρόσκοπτη λειτουργία της 
Νευρολογικής κλινικής του ΠΑΓΝΗ». 

Ο Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει ως 
αναφορά στη Βουλή την επιστολή του ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΣΘΕΝΩΝ ΠΑΡΚΙΝΣΟΝ  ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ με 
θέμα: «Διαμαρτυρία για τις παραιτήσεις Νευρολόγων και την επισφαλή λειτουργία της 
Νευρολογικής Κλινικής ΠΑΓΝΗ και αιτείται απαντήσεων. 
Με την επιστολή, μεταξύ άλλων, επισημαίνεται η έντονη ανησυχία και η διαμαρτυρία του συλλόγου  
σχετικά με τις πρόσφατες παραιτήσεις των νευρολόγων της Νευρολογικής Κλινικής του ΠΑΓΝΗ, οι 
οποίες σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα και ανακοινώσεις φορέων οφείλονται στις εξαιρετικά 
δυσμενείς συνθήκες εργασίας και την πολιτική των υποχρεωτικών μετακινήσεων (“εντέλλεσθε”). 
Η κατάσταση αυτή θέτει σε άμεσο κίνδυνο την ομαλή λειτουργία της Νευρολογικής κλινικής του 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου, η οποία παρέχει τριτοβάθμιες υπηρεσίες υγείας σε όλο 
το φάσμα νευρολογικών παθήσεων από το πρωτοβάθμιο ως και το τριτοβάθμιο. Η Κλινική δέχεται 
ασθενείς από το νομό Ηρακλείου, από τους όμορους νομούς Λασιθίου και Ρεθύμνου αλλά και από 
τη νότια νησιωτική Ελλάδα (Δωδεκάνησα και Κυκλάδες) μέσω του Τμήματος Επειγόντων 
Περιστατικών (ΤΕΠ), αλλά και παραπομπές δύσκολων στη διάγνωση ή τη θεραπεία, ασθενών από 
όλη την Κρήτη. Στο πλαίσιο της λειτουργεί, η μόνη στην Κρήτη, εξειδικευμένη Μονάδα Εγκεφαλικών 
Επεισοδίων. 
Στο πλαίσιο της κλινικής λειτουργούν συστηματικά σε εβδομαδιαία βάση πρωινά ιατρεία γενικής 
Νευρολογίας καθώς και Ειδικά Ιατρεία, τα μόνα στον πληθυσμό αναφοράς: 1. Κινητικών 
διαταραχών, 2. Άνοιας, 3. Εγκεφαλικών Επεισοδίων, 4. Πολλαπλής Σκλήρυνσης, 5. Επιληψίας, 6. 
Περιφερικού νευρικού συστήματος και που εξυπηρετούν εκατοντάδες ασθενείς σε ετήσια βάση. 
Με την επιστολή ζητείται: 
1.Η άμεση ανάκληση των παραιτήσεων μέσω της βελτίωσης των εργασιακών και μισθολογικών 
συνθηκών 
2.Η άμεση και επαρκή στελέχωση της Νευρολογικής Κλινικής και του Νοσοκομείου με μόνιμο 
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό.  
3.Η διασφάλιση της πλήρους και ασφαλούς λειτουργίας των δημόσιων δομών υγείας στην Κρήτη 
Παρακαλώ, αφού λάβετε υπόψη την επιστολή, να προχωρήσετε στις απαραίτητες ενέργειες, 
προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη και απρόσκοπτη λειτουργία της Νευρολογικής κλινικής του 
ΠΑΓΝΗ. 

Ο Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

10/12/2025



ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΑΣΘΕΝΩΝ ΠΑΡΚΙΝΣΟΝ  
        ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ 
 
 

Ηράκλειο 3 Δεκεμβρίου 2025 
 

ΠΡΟΣ: 
Υπουργείο Υγείας(Γραφείο Υπουργού) 

7η ΥΠΕ Κρήτης 
Διοίκηση  Πανεπιστημιακού Γ. Ν. Ηρακλείου 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Διοίκηση Γ. Νοσοκομείου Χανίων 
Διοίκηση Γ. Νοσοκομείου Ρεθύμνου 
Διοίκηση Γ. Νοσοκομείου Λασιθίου 

Βουλευτές Π.Ε. Ηρακλείου 
Νευρολογική Κλινική ΠΑΓΝΗ 
Ιατρικός Σύλλογος Ηρακλείου 

Σωματείο Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ 
Μ.Μ.Ε. (τοπικά και πανελλαδικά) 

 
 
 
ΘΕΜΑ: Διαμαρτυρία για τις παραιτήσεις Νευρολόγων και την επισφαλή λειτουργία της 
Νευρολογικής Κλινικής ΠΑΓΝΗ 
 
 
Με την παρούσα επιστολή ο νεοσύστατος  Παγκρήτιος Σύλλογος Ασθενών Πάρκινσον και 
Φίλων εκφράζει την έντονη ανησυχία και διαμαρτυρία του σχετικά με τις πρόσφατες 
παραιτήσεις των νευρολόγων της Νευρολογικής Κλινικής του ΠΑΓΝΗ, οι οποίες σύμφωνα 
με σχετικά δημοσιεύματα και ανακοινώσεις φορέων οφείλονται στις εξαιρετικά δυσμενείς 
συνθήκες εργασίας και την πολιτική των υποχρεωτικών μετακινήσεων (“εντέλλεσθε”). 
Η κατάσταση αυτή θέτει σε άμεσο κίνδυνο την ομαλή λειτουργία της Νευρολογικής κλινικής 
του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου  η οποία παρέχει τριτοβάθμιες υπηρεσίες 
υγείας σε όλο το φάσμα νευρολογικών παθήσεων από το πρωτοβάθμιο ως και το 
τριτοβάθμιο. Η Κλινική δέχεται ασθενείς από το νομό Ηρακλείου, από τους όμορους νομούς 
Λασιθίου και Ρεθύμνου αλλά και από τη νότια νησιωτική Ελλάδα (Δωδεκάνησα και 
Κυκλάδες) μέσω του Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ), αλλά και παραπομπές 
δύσκολων στη διάγνωση ή τη θεραπεία, ασθενών από όλη  την Κρήτη.  
Στο πλαίσιο της λειτουργεί, η μόνη στην Κρήτη, εξειδικευμένη Μονάδα Εγκεφαλικών 
Επεισοδίων. 
Στην κλινική παρέχονται επιπρόσθετες υψηλού επιπέδου τριτοβάθμιες υπηρεσίες υγείας 
από εξειδικευμένους νευρολόγους που δεν είναι διαθέσιμες σε κανένα άλλο νοσοκομείο του 
νησιού. Σε αυτές περιλαμβάνονται: η Μονάδα Επιληψίας όπως και η  διαγνωστική και 
θεραπευτική διαχείριση ασθενών με σπάνια νευρογενετικα νοσήματα. 
 
Επιπροσθέτως για όλους εμάς τους ασθενείς με Νόσο Πάρκινσον παρέχονται υψηλού 
επιπέδου υπηρεσίες και σύγχρονες μέθοδοι θεραπείας όπως οι τεχνολογικά 
υποβοηθούμενες θεραπείες που παρέχονται εδώ και πάνω από μία δεκαπενταετία σε 
ασθενείς με νόσο Πάρκινσον και Κινητικές Διαταραχές. Ενδεικτικά αναφέρουμε τις αντλίες 



συνεχούς χορήγησης φαρμάκων και τη θεραπεία νευροτροποποίησης με Εν τω Βάθει 
Υψίσυχνη Εγκεφαλική Διέγερση (DBS). 
 
Στο πλαίσιο της κλινικής λειτουργούν συστηματικά σε εβδομαδιαία βάση πρωινά ιατρεία 
γενικής Νευρολογίας καθώς και Ειδικά Ιατρεία, τα μόνα στον πληθυσμό αναφοράς:  
1. Κινητικών διαταραχών, 2. Ανοιας, 3. Εγκεφαλικών Επεισοδίων, 4. Πολλαπλής 
Σκλήρυνσης, 5. Επιληψίας, 6. Περιφερικού νευρικού συστήματος και που εξυπηρετούν 
εκατοντάδες ασθενείς σε ετήσια βάση. 
 
Η υποστελέχωση αλλά και η έλλειψη μόνιμου προσωπικού δεν μπορούν να 
αντιμετωπιστούν με πρόχειρες λύσεις οι οποίες εξωθούν έμπειρους και εξειδικευμένους 
γιατρούς σε παραίτηση. 
 
 
Ως πολίτες, ασθενείς, μέλη της κοινότητας ΖΗΤΟΥΜΕ: 

• Να σταματήσουν άμεσα οι πρακτικές εξαναγκασμού 

• Την άμεση ανάκληση των παραιτήσεων μέσω της βελτίωσης των εργασιακών και 
μισθολογικών συνθηκών 

• Την άμεση και επαρκή στελέχωση της Νευρολογικής Κλινικής και του Νοσοκομείου με 
μόνιμο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. 

• Τη διασφάλιση της πλήρους και ασφαλούς λειτουργίας των δημόσιων δομών υγείας 
στην Κρήτη 

 

Η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών είναι αδιαπραγμάτευτη και η πρόσβαση σε 
εξειδικευμένη περίθαλψη όπως αυτή των ασθενών με Νόσο Πάρκινσον αποτελεί 
θεμελιώδες δικαίωμα μας.  Αναμένουμε άμεσες και ουσιαστικές ενέργειες για την επίλυση 
του σοβαρού αυτού ζητήματος. 

 

Για το Δ. Σ του Συλλόγου 

 

    Η Πρόεδρος                                                                                 Ο Γραμματέας 

 

 

 

Τ.Σ.Υ 
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